

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

A HÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETES ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELEVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DÍJSZABÁS SZERINT.

Fingason izlandi egyetemi tanár elmés javaslatot terjesztett elő a Népszövetségnek, melynek elfogadása után kétségtelen kevesebb lenne a háborus lehetőség, mint jelenleg. A javaslat szerint, a hadüzenő államnak egész kormánya, parlamentje és közfunkcionáriusai, akik a hadüzenet körül buzgólkodtak — elsőnek tartoznának kimenni a frontra.

Benes elnöklétével tegnap ült össze a népszövetségnek döntőbizottsági bizottsági albizottsága.

Rómából jelentik, hogy Titulescu román külügyminisztert tegnap délelőtt magánkijelölésén fogadta a király, majd délután a külügyminiszter, miután megkoszorúzták az ismeretlen katona sírját, Mussolinivel találkozott és hosszasan tárgyalt vele.

A pécsi egyetem a norvég Nobel-bizottságnak a békédíjra gróf Apponyi Albertet terjesztette elő. A bizottság az ajánlást tudomásul vette és felhívta az egyetemet, hogy adatainak dokumentálását írásban terjesse be, amit egy százhetven oldalas memorandumban az egyetem meg is tett.

Washingtonban, miután Coolidge nem akarja többé elfogadni az elnöki jelöltséget, azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Coolidge feleségét léptetik föl. Ilyen esetre már volt példa az Unió történetében, bár akkor nem választották meg az elnökjelöltöt.

A pánamerikai kongresszuson Columbia állam képviselői azt javasolták, hogy Havannában Hága mintájára nemzetközi törvényszéket létesítsenek, amely az amerikai államok vitás kérdéseiben lenne legfelsőbb bírósági fórum.

TÖZSDE

Január 25.

MA 100 DINÁR:

Budapesten	10 01 pengő
Zürichben	9 13 sv. frank
Berlinben	7 35 ar. márka
Bécsben	12 41 silling
Prágában	58 80 cseh kor.
Newyorkban	1 76 dollár
Triesztben	33 28 lira
Bukarestben	298 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.

Délcukor 118, Nasicí 187.75, Ganz-Danubius 176.50, Ganz-Villamos 166.50, Pesti Hazai 231, Magyar Hitel 90.20, Olasz Bank 67.50, Nemzeti Bank 212.80.

Az új herceg Tomiszláv horvát király nevét nyerte a keresztségben.

Beograd, jan. 26.

Tegnap délelőtti 11 órákor folyt le nagy külső pompa és fényes ünnepség keretében Andrija herceg keresztelése a királyi palota udvari kápolnájában.

A nagy köd ugyan sokat rontott az ünnepség külső fényén, nem tudta azonban megakadályozni, hogy a nép már tíz órákor ne álljon lelkesen kordont a palota előtt, ahol türelmesen várta, míg az ünnepség kezdetét vette.

A lelkesedés akkor emelkedett tetőpontjára, amikor híre ment, hogy az új herceg a keresztségben a nagy horvát király emlékére a Tomiszláv nevet kapta.

Délelőtti tizenegy órákor érkeztek meg az ünnepség funkcionáriusai, Vukicsévity miniszterelnök, Marinkovity dr., Hadzsity, Kumanudi és Spahó miniszterek, Périty Ninkó dr. házelnök a házelnökséggel együtt, Davidovity, Uzumovity, dr. Korosec és Radics Sztepán volt miniszterek.

Az új királyi palota nagytermében együtt volt a királyi udvar polgári és katonai környezete, nagy érdeklődéssel várva Kenar angol követ megérkezését, akit mint V. György angol király képviselőjét, királynak kijáró külsőségekkel fogadtak.

Pont tizenegy órákor jelent meg a teremben a király tábornoki

egyenruhában, akit Mária özvegy román királyné követett Svídenik román alezredes, szárnysegéd kíséretében, ezután Pávie herceg, Olga, Iliena és Jeliszaveta hercegnők érkeztek a terembe, majd tizenkét órákor kezdetét vette a keresztelési szertartás, amely után az udvari kápolna lelkésze gratulált a királynak.

A keresztelési aktus után rövid üzsonna volt, amely után a királyi család visszavonult termeibe.

Érdekes, hogy a kis herceget az Adriából, Drávából, Szávából és Dunából külön futárokkal hozott vízzel keresztelték meg.

Radicsék rövidesen bekerülnek a kormányba.

Tegnap délelőtti tíz óra után megtörtént Davidovity, Pribicsévity és Radics már tegnapelőtti beharangozott találkozója, amelyről azonban a sajtónak semmitsem adtak ki.

A találkozó után Davidovity Jovánovity Jócával, a földmives-párt vezérével is tárgyalt, de erről az értekezletről sem terjedtek el bővebb hírek.

Annál nagyobb szenzáció erejével hatottak azok a hírek, ame-

lyek már a kora délelőtti órákban arról számoltak be, hogy Radicséknek a kormányba való belépése befejezett dolog.

Mindenesetre érdekes, hogy a királyi palotában lezajlott ünnepség után Radicsék még a palotában maradtak, míg a miniszterelnök visszatért hivatalába, ahol hosszabban tárgyalt Koroseccal. Amikor Korosectől később megkérdezték a hírlapírók, hogy

mi az újság, ez jelentőségteljesen csak ezt mondotta: Kérdezzék meg Radicstól.

Megbízható radikális helyről nyert információ szerint, Radicséknek a kormányba való belépése a közeli napok eseménye, amit Radics Sztepán nyilatkozata is megerősíteni látszik, aki azt mondotta hírlapírók előtt: A kormányban rövidesen igen nagy változások lesznek.

Kik esnek ki a kormányból?

Beograd, jan. 26.

A horvát parasztpártnak a kormányba való belépéséről mára már újabb részletek kerültek nyilvánosságra, ami kétségtelenül bizonyítja, hogy úgy látszik a megegyezés a kormánypártokkal a belépésre vonatkozólag már perfekt.

Tegnap este Korosec hosszasan tárgyalt Vukicsévity miniszterelnökkel, majd utána fölkereste Radics Sztepánt, végül Radics a késő esti órákban meglátogatta dr. Marinkovityt.

Jól informált helyen már tudni vélik, hogy Radicsék három tarcát kapnak a kormányban, a földművelésügyit, amelyet Radics Pávleval, a szociálpolitikait, amelyet Kosuticsfal és a kereskedelmet, amelyet dr. Krajaccsal tölté-
nének be.

Gosár, a mostani szociálpolitikai miniszter kikerülne a kormányból és helyette a klerikálisok részéről dr. Szerbec jutna be valószínűleg építésügyi miniszternek.

A demokraták részéről vagy Mijovity, vagy Sumenkovity esik ki.

A radikálisokból kiesik Sztankovity Szvetozár földművelésügyi miniszter, akinek a helyére jönne Radics Pávle és Markovity Bogdán pénzügyminiszter, akinek helyét Spahó Mehmed foglalná el. Mindezeknek a kombinációknak a valóra válása a mai nap folyamán fog eldőlni, mert Radics Sztepán ma délelőtti tíz órákor találkozik Vukicsévity miniszterelnökkel.

A szkupstina ülése.

Beograd, jan. 26.

A szkupstina tegnap délelőtti folytatta ülését, amely a királyi herceg keresztelő ünnepsége miatt, csak igen rövid ideig tartott.

A szkupstina egyhangulag elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely a Bosznia-hercegovinai községi választásokat 1928 október harmadegyedikéig elhalasztja.

Két bizottságot választottak egyes sürgős törvényjavaslatok megvitatására és elfogadták a passzív területek élelmezésére benyújtott törvényjavaslat sürgősségét.

A beogradt román követ bucsuvacsorója.

Emandi román követ, akit Prágába helyeztek át, tegnap bucsuvacsorát adott, amelyen résztvettek a Beogradban akreditált összes diplomaták.

Készülődések az új becskerekai választásokra.

A Becskereken élő szerbiaiak külön pártban tömörülnek. — A német-párt változtat jelöltjei névsorán.

Becskekerek, jan. 26.

Becskekerek politikai körökben élénken foglalkoznak a közeli közéleti választásokkal, amelyek, nincs kizárva, új érat jelenthetnek Becskerek város jövő vezetésében. A pártok köreiben szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik a februárban megtartandó új választás iránt és a pártvezérek sűrűn tartanak megbeszéléseket, amelyeken a választásokkal kapcsolatos kérdéseket tisztázzák. A jelölések kérdése most is nehéz fejtörőt jelent minden egyes pártnak és a kínos probléma előreláthatólag ezuttal is sokat fogja foglalkoztatni a pártok vezetőköreit.

A dr. Mihajlovity Jován és a Beslity Nikola vezetése alatt álló radikális-párt, mint megirtuk, a Davidovity demokrata- és a szlovák-párttal közös listán vesz részt és miután az elvi megállapodás tekintetében már létrejött, most csupán a részletek meghatározása maradt hátra. A radikális-párt pénteken, Szvety Száva napján a Dungserszki palota nagytermében értekezletet tart, amelyen a választásokkal kapcsolatos összes kérdések felett határoz és végérvényesen dönt az együttes lista ügyében. Beavatott pártkörökből eredő értesüléseink szerint, nincs kizárva, hogy ezuttal megejtik a jelöléseket is. A listavezető személyére nézve még nincs konkrét megállapodás, de úgy hiszik, hogy

dr. Mihajlovity Jován ügyvéd, volt torontáli főispán neve fog szerepelni a lista élén,

mert Beslity Nikola, a folyamérnökség főnöke, a párt elnöke — hír szerint — nem vállalja a listavezetői tisztséget. A listán következő második helyet egy jó módú tekintélyes szerb gazdálkodóval töltik be, míg a harmadik helyet a demokráta-párt követeli, de a radikális-párt, a beavatottak szerint, csak az ötödik helyet hajlandó átengedni.

Hír szerint, a Beslity—Mihajlovity radikális-csoport jelentősen megerősödött, amennyiben az Ankity—Popov-csoport számos tagja átpártolt a hivatalos pártok tekintett Beslity — Mihajlovity -frakcióhoz. Többek között állítólag átlépett négy városi képviselő is, aki a Popov-féle listán szerzett november hatodikán mandátumot.

A német-párt vezetősége kedden este a Bauernverein helyiségében ülést tartott, amelyen a közeli közéleti választások kérdésével foglalkozott és elhatározta, hogy

november hatodik jelölőlistáját a szükséghez képest korrigálja.

A változtatás révén odahatnak, hogy minden társadalmi osztály megfelelő képviselője jusson.

A zsidó-párt ezuttal is fellép, de hír szerint,

megváltozik képviselőtestületi jelöltjeinek a névsora,

mert a legutóbb megválasztott városatyák egyike, a kiszivárgott hírek szerint, nem vállalja a megbízást.

A zsidó-párt választási szereplésével kapcsolatosan illetékes helyen

szóváltattuk azt az általános felfogást, hogy a zsidó-párt felsőbb körök kívánságára alakult meg és vesz részt a közeledő választáson. Illetékes helyen felhatalmazták a Torontál munkatársát annak közlésére, hogy a felsőbb köröknek a zsidóság szervezkedésére nézve semmi kívánsága nem volt és részükre teljesen közömbös a zsidóság politikai magatartása.

A tegnapi nap eseménye különben hogy

új helyi párt szervezkedését kezdték meg.

A kezdeményezők a Becskereken élő szerbiaiakat kívánják egy táborba tömöríteni.

Becskekereken mintegy három-négyszáz szerbiai él, akik a meglévő párt szervezetekben helyezkedtek el, de sehol sincsenek oly nagy

számban, hogy jelentős erősséget képviseljenek.

Az új párt szervezet megalakításával arra számítanak, hogy 4—5 képviselőtestületi mandátumot szerezhetnek

és a megválasztott városi képviselők azután ahhoz a városi csoport-hoz csatlakoznak, amely leginkább teljesíti a szerbiaiak kívánságait.

A közéleti választások megsemmisítéséről és az új választások elrendeléséről szóló ügyiratot Becskerek város vezetősége már megkapta.

A választások pontos idejét a belügyminisztérium határozza meg

és minden valószínűség szerint, mint már hétfői lapszámunkban jelentettük, február 26-ikán járul az urnák elé Becskerek város szavazójogú polgársága.

A jugoszláv—olasz konvenciót 1929-ig meghosszabbították.

Beograd, jan. 26.

Bodrero olasz követ tegnap délelőtt Marinkovity külügyminiszternél járt és hosszasan ott időzött a külügyminisztériumban.

Távozás után megerősítették azt

a hírt, hogy a két államférfi újra aláírta a jugoszláv—olasz konvenciót, amely január 26-ikán lejárt, illetve meghosszabbították a joghatályát 1929 július 27-ikéig.

Halaszgazdaság létesül Becskereken.

Becskekerek, jan. 26.

Becskekerek rövidesen új gazdasági intézménnyel gazdagodik — a Berberszki telepen halaszgazdaságot terveznek.

Berberszki Gyurica volt becskerek-i polgármester a Daun-féle téglagyár telkén, a téglagyár és a Becskerek—pansevói vasúti vonal vasídjára közötti füzes részt, amely a háztelek részére parcellázott földterületnél lényegesen mélyebben fekszik, halaszgazdaság céljaira akarja felhasználni. A területet szakemberekkel felülvizsgáltatta és

ezek egyöntetűen megállapították, hogy az halaszgazdaság céljaira megfelel. A nagyterjedésű területen több ágyas halaszgazdaság létesül, amely nemcsak a várost fogja ellátni bőséges halmennyiséggel, hanem a környéket is.

Berberszki Gyurica a részletesen kidolgozott tervrajzok melléklésével kérvényt nyújtott be a főispáni hivatalhoz, amelyben engedélyt kér a halaszgazdaság létesítésére.

Az engedély birtokában, hír szerint, már a tavasz folyamán megkezdik a szükséges építkezést.

Többet vallott be, mint amennyivel vádolták.

Az Union-malom sikkasztóját átadták az ügyésznek.

Becskekerek, jan. 26.

Megírta a Torontál, hogy a rendőrség dr. Juliusz Ármin becskerek-i ügyvéd feljelentésére letartóztatotta Vujanov Zsiva alekszandrovói gazdálkodót, aki az Union gőzmalom részvénytársaságot 277.000 dinár erejéig megkárosította.

Tegnap délelőtt hallgatta ki a rendőrség a letartóztatott Vujanov Zsivát, aki bevallotta, hogy a pénz részben elsikkasztotta. Kihallgatása során kiderült, hogy a kár még nagyobb, mint amennyit a károsult cég megnevezett.

Vujanov háromszázhuszezer dinárról nem tudott számot adni

és ennyit vállalt magára. A tekintélyes összeg kis részét adósságai kifizetésére fordította, mintegy száz-ezer dinárt épülőfélben levő háza

befejezésére használta fel, a megmaradt összegből pedig a saját kiadásait fedezte és alkalmazottai bérét fizette. Vujanov azzal magyarázta tettét, hogy az utóbbi időben

sorozatos üzleti veszteségek érték

és ezek teljesen megrendítették anyagi helyzetét. Nagyobb szállításokat bonyolított le és a százezres veszteségeket nem tudta magánvagyonából sokáig fedezni. Tengeri és buzaszállítást számtalan esetben a piaci árnál olcsóbb áron vállalt és a határidő lejártakor hirtelen megdrágultak a termények és ő csak veszteségre tudta teljesíteni kötelezettségeit.

Vujanov Zsivát a rendőrség a tegnapi nap folyamán átkísérte az ügyészhez fogházába.

„Ne legyen a hóhérom, ha már nem akar a jóakaróm lenni.“

Levelet írt Becskerekre a letartóztatott Molnár Mihály

Becskekerek, jan. 26.

Budapesti híradás alapján megírta a Torontál, hogy a budapesti rendőrség letartóztatta Molnár Mihály volt becskerek-i lakost, aki Fodor Béla álnéven Budapesten egy jólmenő üzleti vállalkozás vezetője volt és megfélemlítve Becskereken hagyott törvényes hitveséről és három gyermekéről, újra megnősült. Molnár alias Fodor Becskereken a hírhedt Ivanitza Nikola társa volt, akivel résztvett a négyszázezer dináros vasúti csalás elkövetésében.

Molnár Mihály tartózkodási helyét Becskereken lakó felesége fedezte fel, aki rokonlátogatásban tartózkodott Budapesten. Molnárné megtudta, hogy az ura időközben megnősült és egy jó módú elvált asszonyt vett el, akinek összeköttetései révén kitűnően dotált álláshoz jutott. Külsejét megváltoztatta és a bajuszát is levágatta. Alig ismert rá a férjére, Molnárné rendkívül lesújtotta a felfedezés, azonnal vonatra ült és visszatért Becskerekre, ahol jelentette a rendőrségnek, hogy a szökésben lévő férje Budapesten tartózkodik.

Időközben, amíg a becskerek-i rendőrség megkeresése Budapestre érkezett, Molnár levelet írt a becskerek-i feleségének, amelyben elnézést és könyörületet kér,

anyagi kártérítést ajánl fel,

ha az asszony nem jelenti fel. „Ne legyen a hóhérom — írja egy helyütt a levélben — ha már nem akar a jóakaróm lenni.“ A levél már nem tudott változtatni a budapesti rendőrség a becskerek-i bünyügyi hatóságok kérelmére letartóztatta Molnár.

Molnár Mihály előbb a bigámiáért kirótt büntetését üli le Budapesten és azután kiadja a foglyot a jugoszláv hatóságoknak. A becskerek-i ügyészesség diplomáciai uton fogja kérni a kiadatást, hogy magyarországi büntetése kitöltése után Becskereken vonhassák felelősségre a négyszázezer dináros csalásért.



A leipzigói vásár
1928 március 4—10-ig.

Az egész világ legalkalmasabb beszerzési forrása, az egész Európának legnagyobb mintavására.

1600-nál több árucsoport minden szakmából, 10 000 kiállító 21 államból, a legjobbat és legtekintélyesebbet állítja ki.

Felvilágosítással szolgálnak:
Leipziger Messeamt, Leipzig,
Zvanični biro Lajpcičkog sajma
Beograd, Čubrina u. 8. és
Moser i Wertheim, Novi Sad.

Január 26. csütörtök. Római katolikus és Protestáns: Polikarp Gőr. kel.: Ermi I. Str. Zsidó. Schebat 4. Napkeite 7-37, napnyugta 16 48, hossza 9 11.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Véltozékony, inkább enyhe idő várható kisebb lecsapódásokkal és éjjel fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Január
26

1823-ban halt meg Edward Jenner (olv. Dsener) angol sebész, a himlőoltás megteremtője. 1775. év óta foglalkozott azzal az eszmével, hogy mi módon lehetne a himlőt preventív uton kikerülni és erre a leghelyesebbnek a tehénhímlővel való beoltást találta. 1796-ban végezte az első oltást és 1798-ban tette közzé a himlőoltás körül tett tapasztalatait. Esméje eleinte sok ellenzőre talált — de a siker hozzásegődött és nagy tekintélyt szerzett neki.

A magyar-párt becskerekai tagozata január 29-ikén, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a Centrál (Klub) kávéház különhelyiségében gyűlést tart, amelyen a választások előkészületeivel foglalkoznak. A gyűlésre a párt minden tagja hivatalos.

Szávity egészségügyi miniszter haldoklik. Nisből jelentik, hogy a nagybeteg Szávity egészségügyi miniszternek az állapota tegnap éjjel rosszabbra fordult, úgy hogy az orvosok lemondottak felépüléséről. A katasztrófa bekövetkezte minden pillanatban várható.

Szent Száva napja. Holnap, pénteken ünnepli a görög keleti egyház az iskolaalapító Szent Száva napját, mely alkalommal az összes iskolákban ünnepélyeket rendeznek. A becskerekai kereskedelmi akadémia január 27-ikén, pénteken, Szent Száva napján ünnepi előadást tart. Délelőtt fél tizenegy órakor az akadémia nagytermében kalácsszentelés lesz, mely után Kolarov Zsiva kereskedelmi akadémiai tanár az angol kereskedelem kifejlődéséről tart előadást, majd Grün IV. osztályu tanulmány Tyorovity egyik költeményét szavalja el. Este ugyancsak az akadémia nagytermében hangverseny lesz, amelyen két egyfelvonásost mutatnak be és nyolc zeneszámot adnak elő a következő közreműködők: Szabó Anna, Lorán Ida, Lazarev Zorka, Frank Miklós, Lazarevity Sz., Knjezevity B., Tazsity M., Bozsidarov N., Herczog J., Krisztoforovity Sz., Pillis J., Turinszki Sz. és Drakulity M. Műsor után tánc. Belépődíj 20 dinár, diákoknak tiz dinár. — Ugyanaznap nagyszabású Szent Száva ünnepélyt rendez a becskerekai főgimnázium is.

A radikális- és klerikális-klub együttes ülése. A tegnapi napnak még egy nagy politikai eseménye volt és ez a radikális- és klerikális-klub együttes ülése, amelyre a klerikálisokat testületileg hívta meg a radikális-klub elnöksége. Az együttes klubülést közös vacsorával ünnepelték meg az Imperial-szállóban.

Kimutatás London utasforgalmáról. Londonból jelentik, hogy az angol főváros utasforgalma az 1927. évben 5 milliárd 107 utasra tehető. Ez a hatalmas szám a következőképpen oszlik meg. London 7 millió 805.870 lakosát véve alapul, egy lakosra évi 105 vasuti, 124 közuti és 220 autóbussz utas esik. Érdekes, hogy az utóbbi időben a többi jármű felett, autóbusszforgalom tartja a rekordot.

A Közművelődési egyesület vasárnapi felolvasó ülése mindenképpen méltó külső formája lesz annak a nagy értékelésnek, amelyet Ady költői egyénisége a magyar költészetben jelent. A felolvasó ülés bevezető sorait Freund Tibor mondja el. Ady nagyságáról beszél Szentleki Kornél dr., Ady verseket szaval Juhász Ferenc, Ady-Reinitz dalkat énekelnek P. Lenhardt Ilonka és Adamovics Jován, míg a zongorakíséretet Brazzorotto Aladárné látja el. A felolvasó ülésre nem tagok belépődíja tiz dinár.

Sajtóper a titkos találkahelyből. A becskerekai titkos találkahely ügyének tegnapi újabb fejleményei lettek. Az ügyel foglalkozó hetilap legutóbbi számában azzal vádolta meg a hatóságokat, hogy az ügyet elismerték, mert a találkahely minden részletének kiderítése esetén, számos becskerki tekintélyes polgárt kompromittálnának. Értesüléseink szerint, a hetilap szerkesztője ellen a cikkért hatóság rágalmazása címén sajtóper indítanak és így az ügy mégis csak nyilvános főtárgyalásra kerül.

A Reinhardt színészek Becskerekén. A mi kisvárosi, kulturális szempontból eseménytelen életünknek egy szinte felmérhetetlen értékű eseményt jelent, hogy február 20-ikán és 21-ikén falaink között üdvözölhetjük a Reinhardt színházak tagjaiból alakult együttest, amely a két napon G. Hauptmann Rosa Bernd-jét és Fulda: Jugendfreunde című darabjait fogja bemutatni. Ma már kulturberekeknek nem kell megmagyarázni, kicsoda: Max Reinhardt. A modern rendezés minden szépsége, elveszett gondolat, kincsek felszínre hozása az ő nevéhez fűződik. Ő az, aki rég lecsépelet darabokban is megtalálta az általános emberi értékű vonalakat és ezeket mesteri kézzel elővonta és előtérbe állította a darabok külsőségbeli hatásain is. Max Reinhardt neve az, aki az új, modern színrendezésben irányt mutatott hosszú évtizedeken keresztül és aki egy egész színigenerációt nevelt föl új, tisztultabb művészi eszmék szolgálatára. A Reinhardt színészek becskerekai vendégitétkára jegyek már most előjegyezhetők 50, 40 és 30 dináros árban Fischer Miklós ur üzletében és a Neue Zeit szerkesztőségében.

Téli sport! Ennél a mondatnál nagyon sok ezer szív kezd gyorsabban dobogni. Nincs nagyobb élvezet, mintha az ember kedve szerint kísérelheti magát az egészséges, üde, kellemes levegőn; de mindezek előtt nagyon kell óvakodnia a meghűléstől. A meghűlés ellen nem véd sál vagy szörme és ha igen, nagyon keveset és akkor is azok nagyon kényelmetlenek. Ha azonban a nyelvünkön felolvasztunk „Keiser-féle mellkaramellát”, meglehetősen nyugtatva, hogy lélegző szerveink meg vannak óva a meghűléstől. Ennélfogva minden sportkedvelő fellegyen szerelve egy-egy doboz „Keiser-féle mellkaramellával”. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Puloverek, szveterok, gyapjuharisnyák s az összes téli cikkek leszállított áron Maxim Stein rövidáruüzletében, a Turul-cipőüzlet mellett.

Adomány a tüdőbetegeknek. A becskerekai Jótékony Szerb Nőegylet havi ötszáz dinár segélyt szavazott meg a becskerekai antituberkolitikus ligának. Az adománnyal szép példát szolgáltatott arról, hogy hogyan kell gyakorolni a jótékony-ságot. Valóban alig van nemesebb cél, mint a tbc. elleni küzdelem elősegítése.

Ne felejtse el! A kereskedelmi alkalmazottak nagyszabású álarcosbálja február 4-ikén a Klub kávéházban. Aki tévedésből meghívót nem kapott, forduljon Veréb Pálhoz, Perger Rezső cégnél.

Találtak egy jeggyűrűt. Folyó hó 18-ikán egy jeggyűrűt találtak. Igazoiti tulajdonosa átveheti a rendőrség 2-es számú szobájában.

Vállkendők

(shawls) 97

48 dinár darabja,
Wagh Mihálynál, a Buza-téren.

Február 18-án tartja a Schwäbische sportegylet álarcosbálját a Korona-szálló összes termeiben.

Véglegesítik a mostani cseh koronát. Prágából jelentik, hogy a cseh koronát a mostani értékben véglegesítik s erre a célra kibocsátják az érmék teljes sorozatát. A kis érmék, ércpénzek kibocsátható összegének felső határát 600 millió cseh koronában állapítják meg, a kétfüléreseket, amelyek most vannak forgalomban, bevonják — ezek ugyanis a mai tényleges értékükben nem szolgálnak számlálási egységül, mert a békebeli fillérnek alig egyötöd részét teszik az ötkoronásokat ujakra cserélik be, a tizkoronásokból pedig jubileumi érmék lesznek.

A becskerekai kereskedők elit-bálja február 4-ikén a Kaszinóban.

Ugrás a halálba. Ezelőtt Varsóban produkálta magát, onnan ment Lembergbe Polinszky, a repülőember, a ki vérfigyasztó mutatóvanyáival rémületbe ejtette a nézőket. A homlokzat falán felkuszott magas emelletekre, szük uccán átvette magát az egyik házból a másik ház ablakába és más ilyen nyaktörő dolgot művelt. Lembergben be akarta mutatni, hogy a harmadik emeletről leugrik egy lassan haladó automobilba. A mutatóvany nem sikerült, Polinszky az uttetre esett és szörnyethalt.

Az összes téli cikkek legelőnyösebb bevásárlási forrása Makszim Stein rövidáru üzlete, a Turul-cipőüzlet mellett.

Hamis ezer leuesek a forgalomban. Aradról jelentik, hogy ott tegnap több bank készpénzállományában hamis ezer leueseket fedeztek föl. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy a hamis pénz beszivárgási helye Bukarest.

Miss Gleyster feladta a versenyt. Miss Gleyster, aki Tangernél már negyedszer kísérelte meg a Földközi tenger átúszását, tegnapi kíséreltével is pórul járt. Örvénybe került és a kísérelő csónak alig tudta megmenteni. Miss Gleyster feladta a rekordjavítási kíséreltet.

Távíratilag tiltakoztak a budapesti állatkert egyik beteg orosz-lánjának kivégzése ellen. A budapesti állatkert igazgatósága néhány nappal ezelőtt elhatározta, hogy Maki nevű orosz-lánját, amely a világháború előtt Budapesten született és most tizeonég éves, agyonlövöti. Az orosz-lán kivégzését az teszi szükségessé, hogy évek óta beteg és az állatkert céljaira használhatatlan. Legutóbb meg az állat lapockája alá fecskendezett injekciókkal megkísérelték talpraállítani, de eredménytelenül. A kivégzést, amelyről a lapok útján a nagyközönség is értesült, január utolsó napjára tűzték ki. Tegnapelőtt aztán varatlanul egy távirat érkezett az állatkert igazgatóságához, amelyben röviden ez állott: „Oroszlánt ne végezzék ki.” A táviratot Aradról adták fel, aláírás nélkül. Ezt az érdekes táviratot tegnap egy másik követte: „T. Állatkert igazgatósága. Tisztelettel felkérjük Önöket, hogy a kivénült, beteg orosz-lán ne merjék kivégezni, mert különben megveri Önöket az Isten. Állat az emberben! Kegyelem az orosz-lánnak. Egy aradi ember. Mutius Aurelius.” A kegyelmi kérvény nyomán szabályos igazgatósági ülést hívtak össze az állatkertben. A kegyelmi tanácsban lelkes szöszlői akadtak az orosz-lánnak, de végül mégis az orosz-lánellenes párt győzött. Az acélhegyű robbanó golyó néhány nap múlva nagyon brutálisan vet majd véget a szegény Maki életének.



Afghanisztán királya
sajnálja a pápát,
mert nincsenek feleségei.

(A Torontál római tudósítójától.)

Róma, jan. 26.

Afghanisztán királya európai körútjában a napokban Rómában tartózkodott, ahol fogadta a király, esztélyt rendezett tiszteletére Mussolini is, sőt a pápa is audienciát engedélyezett az afghán uralkodó számára.

Afghanisztán királya a pápánál egy tolmács kíséretében jelent meg és a tolmács közvetítésével fesztelen beszélgetés fejlődött ki a római egyház feje és az egzotikus uralkodó között. Afghanisztán királya egyre-másra kérdésekkel ostromolta a pápát, amelyeket a tolmács lefordított.

— Hány felesége van Szentségednek? — hangzott az afghán király első kérdése.

— Nincsenek feleségeim, — felelte Piusz pápa enyhe mosollyal.

A király hitetlenül összeráncolta szemöldökét és újból megkérdezte.

— Egyetlen felesége sincsen? Egyetlenegy sem?

Piusz pápa ismét mosolyogva fejét rázta és így felelt:

— Nem, egyetlenegy sem.

— Rettenetes nehéz lehet az élet asszonyok nélkül — jegyezte meg erre az afghán király.

Piusz pápa tovább is türelemmel állt az egzotikus uralkodó rendelkezésére, aki rövid töprengés után ezt a kérdést adta fel a pápának:

— Miként történik akkor az utód-

Orient Bioskop NAPOLEON azon időkben,
Csütörtökön, jan. 26-án 5, 7 és 9 órákor
amikor háborút vezetett Oroszországban Ausztria ellen.

A HERMELINES HÖLGY.
A főszerepekben: Corine Griffith, mint grófnő, aki egy hermelines köpenyben a parancsnokhoz megy, hogy megmentse férjét és hazáját; Einar Hansen, ismeretes a „Tűskés drót” filmből és Francis X. Bushmann, ismeretes a „Ben Hur” filmből, mint Meala.

Pénztárnyitás délelőtt 10-1/2-ig,
d. u. 3 órától.

Jön! A peppenheimi herceg. Jön!
A főszerepekben: Hans Junkermann.

lás? Ki fogja örökölni a pápai trónt?

Piusz pápa elmagyarázta az afrikai királynak a pápaválasztás lefolyását, a tolmács lefordította a magyarázatot, ez azonban öfelségét nem elégítette ki, mivel élénk fejesóválás közepette hagyta el a pápai fogadótermet.

Meghalt Bécs leggazdagabb asszonya: egy egykori cselédleány.

A „Torontál” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, jan. 27.

Egy bécsi szanatóriumban hosszas betegség után néhány nap előtt meghalt egy asszony, akinek élettörténete regényszámba mehetne. A legszegényebb viszonyokban eltöltött gyermekévek és cselédsorban átélt ifjúság után Ausztria leggazdagabb asszonyaként halt meg. Linging Anna, mérnök özvegye, holttestét végakarata szerint elégették. Lingigné évi jövedelme meghaladta az egy millió schillinget, hagyatékát pedig ötven millió schillingre becsülik.

Apja Csehországból bevándorolt ácslegény volt, akit Wokal Józsefnek hívtak. Anna földhözragadt szegény szülők leányként született a Lajta melletti Bruckban 1853-ban. És minthogy igen nagy volt a nyomor a háznál, a csinos leánykának már 11 éves korában pesztonka helyet kellett elfoglalnia. Anyja halála után Annát, akit apja nem tarthatott el, Bécsbe küldték. Egy nagybátyjával, minthogy vasútyjegyre nem volt pénze, gyalog ment Bécsbe. Minthogy kimélni akarta a cipőit, mezitláb, cipőjét a nyaka köré akasztva tette meg a vonaton is kétórás utat.

Egy szép vasárnapon Anna a Práter egy tánchelyiségébe ment. Ott nagyon megtetszett egy fiatal embernek, aki csakhamar közeledett hozzá s tört németiséggel szólította meg. Az angol Linging csak imént lett Bécs, akkor még angol társaság kezében volt gázműveinek mérnöke. A Práterben, ahol meg akarta ismerni a bécsi népet, beleszeretett a szép szőke leányba, akivel az egész délutánt együtt töltötte. A Linging család már akkor nagyon gazdag volt.

A fiatal ember gyakran került Annával a táncnál össze. Néhány hét múlva elhatározta, hogy feleségül veszi. Szülei azonban közben már más menyasszonyt választottak számára. Az ifju mérnök megszökött az elől a menyasszony elől Oroszországba, ahol több gázművet rendezett be. Mielőtt elutazott, rábirta a leányt, hogy visszatérjen szülővárosába, Bruckba, ahová azontul szorgalmasan küldözgette az ellátásra való pénzt. Két év telt el, amíg Lingingnek sikerült anyja beleegyezését kieszközölni Wokal Annával való házasságához. Közben gondoskodott Linging arról, hogy menyasszonya megfelelő kiképzést nyerjen. Oroszországból visszatérve elment Bruckba Annáért és elvitte Londonba, ahol megtörtént az es-

küvő. Anna megtanult angolul és csakhamar elsajátította az angol szokásokat is. Linging átvette a norwiche gázművek vezetését, ott élt sokáig az ifju pár. Anna odahozta Fanny hugát és néhány barátját is. Minden évben egyszer ellátogatott férjével együtt Bruckba. A vagyon közben egyre gyarapodott és néhány örökséggel is bővült. Lingigné nagyon jótékony asszony volt, nemcsak apjának, de Bruck szegényeinek is allandóan küldött pénzt Angliából. A háboru alatt Svájcba utaltatta át ezeket a segélyeket Bruckba. Hat évvel ezelőtt Linging mérnök meghalt Londonban, mire özvegye átköltözött szülővárosába, Bruckba, ahol házat vásárolt magának. Tovább jótékonykodott, azonban egyre bizalmatlanabb lett mindenkiel szemben és cselédségét szinte hetenként változtatta. Minden idegennek juttatott adományokat, csupán szegény sorban élő rokonságáról nem akart tudni, holott őt unokahuga volt. Amikor néhány hét előtt megbetegedett, egy bécsi szanatóriumba vitette magát, ahol meghalt, anélkül, hogy hozzátartozóitól elbucszott volna.

Rádióműsor.

Január 26, csütörtök.

Zágreb (310).

12 Hangverseny. 13.15 Grammo-fonozene. 13.30 Tőzse- és gazdasági hírek. 17 Délutáni hangverseny. 18.45 Dr. Julia Lederer kozmetikai előadása. 19 Dr. V. Cepulic előadása a tüdőbajról. 19.15 Rádióhírek. 19.30 Közvetítés Prágából.

Budapest (557.5).

11 Zongorahangverseny. 17 Zenekari hangverseny. 19 A m. kir. Operaház „Tannhäuser” előadása.

Bécs (517.2).

11 Délelőtti zene. 16.15 Délutáni hangverseny. 20.05 Mascagi „Cavalleria Rusticana” című és Bizet „Diamileh” című opera előadása.

Berlin (483.9).

21 Népszerű hangverseny.

Breslau (322.6).

16 Délutáni hangverseny. 22.30 Táncanfolyam. 24 Táncczene.

Hamburg (394.7).

16.15 A Norag-zenekar hangversenye.

Beocsini portlandcement, égetett fehér mész, egeresi gipsz,

Chamotte föld, Chamotte téglák, valamint az összes építési anyagok, ugymint: elszigetelőlemez, stukaturnád, surlahomok, műkölapok, lépcsők és egyéb műkőárúk kaphatók

Özv. Guttmann Jakabné és Fiainál, V. Becskerek.

Aszfaltozásokat is vállalunk.

140



Vagonvételnél meszet és beocsini portlandcementet állandóan és mindenkiel olcsóan szállítunk.

Milánó (315.8).

20.30 Rádióújság. 20.50 G. Puccini „La Fanciulla Del West” című operájának közvetítése.

Róma (450).

20.40 Lehár Ferenc: Vig özvegy oprettje.

Munkásbizt. választott bíróság V. Becskereken

4/1928. adm. sz. 144

Hirdetmény.

Ezennel tudtára adom az egyes érdekelteknek, valamint a magán- és közhivataloknak, hogy az 1922. évi május hó 14-ki munkásbizt. törvény 161. §-a értelmében alakult és u. a. törvény 160. §-a szerint illetékes munkásbiztosítási választott bíróság 1928. évi február hó 1-én megkezdte rendes működését Velikibecskereken a törvényszéki palota 59. sz. alatti szobájában.

Velikibecskerek, 1928 január 24

Borivoj Markovic s. k.,
választott bírósági elnök

241/1928. szám. 146

Árverési hirdetmény.

Sečenovo község előljárósága (vrsaci járás) 1928 február 5-én délelőtt 9 órákor nyilvános árverés útján elad egy Clayton-Schuttleworth féle 10 HP gőzkazánt.

Az árverési feltételek az előljáróságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sečenovo, 1928 január 20.

Községi előljáróság

Fiatalkéző házaspár keres

két vagy három szobás lakást

azonnalra vagy május 1-re. 126

Cimek a kiadóhivatalba kéretnek

Utazóbőrönd

(KOFFER)

cca 150-200 kilogramm ürtartalommal

megvételre kerestetik.

Cimeket kér: „BEGA” hirdető, a főpostával szemben 148

Egy házrész

eladó. 147

Nemanjina ucca 8. sz. alatt.

Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására adom, hogy Knez Miletina (Niczky) u. 1. sz. alatt, a férfi fodrászüzletem mellett, egy női fodrász-üzletem nyitottam, melyet Kamilo Krnjac elsőrendű hölgyfodrász vezet. A t. hölgyközönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: LINEPIC JÓZSEF, fodrász.

Manikür! Izveštaj. Pedikür!

Mnogopostovanoj mušteriji ovim stavljam do znanja, da sam u Knez Miletinij (Niczky) ulici pod 1. brojem, pored moje muške frizerske radnje otvorio i žensku frizericu pod vodstvom prvoklasnog ženskog frizera Kamilo Krnjac Molim mnogopostovane dame, za što veće posetu i beležim se sa postovanim: JOSIF LINEPIC, frizer.

Gyermektelen idősebb házaspár 1928 május hó 1-ére keres 2 avagy 3 szobás

lakást

mellékkelhelyiségekkel — Lakbér — megállapodás szerint. 124

Cim a „Torontál” kiadóhivatalában.

A szerb temető közvetlen közelében, tehát a Gabonatórtól alig 10 percrenyire fekvő, 300 négyszögöles

házhelyek

négyszögölenként 45-60 dináros — árban, eiadók. 118

Bővebbet a „Cigijana i gradjevinsko poduzeće” nagyhid melletti irodájában.

Kartellen kívül

mütrágyát, benzint

olcsón szállít

Léderer Dezső-cég,
Sombor. 124

A Zmaj Jovana (Mária Terézia) uccában egy

modern ház,

mely áll 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és az összes mellékkelhelyiségekből

eladó. 133

Érdeklődni: a „GEA” parfümériában.

Kevesli üzleti forgalmát



1szerű a segítség:

2sértelenül nyer,

3szorosra emeli a forgalmat,

4szeres vevőkre lesz, ha

5letes hirdetésekkel

6hatós reklámot csinál

7ről hétrea „Torontál”-ban.